
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 04/01/2021      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας  
 
 
ΘΕΜΑ :  «Καταπάτηση νησίδας στον ποταμό Έβρο από τουρκικές στρατιωτικές 

δυνάμεις» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με αποκλειστικές μας πληροφορίες, προερχόμενες από κατοίκους της περιοχής, 

οι Τούρκοι, εδώ και λίγες μέρες, προσπαθούν να αλλάξουν τα σύνορα στον Έβρο. 

Συγκεκριμένα, στο ύψος του χωριού Λυκόφως, υπάρχει στον ποταμό  Έβρο μία νησίδα, 

που  ονομάζεται “Τελεμένη” και ανήκει στην Ελλάδα. Οι Τούρκοι, ωστόσο, έχουν βάλει 

μηχανήματα μέσα και την έχουν καταπατήσει. Στο σημείο αυτό ο ποταμός του Έβρου δεν 

έχει  συρματοπλέγματα και είναι πολύ κοντά στην Ελληνική ακτή. Με την κατοχή της 

νησίδας αυτής, οι Τούρκοι είναι σε θέση να στήσουν μια πλωτή γέφυρα και αποκτούν την 

ευχέρεια να περάσουν ανενόχλητοι, με  τα άρματα τους στην Ελληνική Επικράτεια. Είναι 

άκρως απογοητευτικό το γεγονός ότι, η ελληνική κυβέρνηση, ασχολούμενη μόνο με τα 

θέματα του κορωνοϊού, δεν προέβαλε την παραμικρή αντίδραση σε αυτή την άκρως 

επιθετικού χαρακτήρα ενέργεια, θέτοντας την άμυνα και την ασφάλεια των συνόρων της 

χώρας μας σε έναν άνευ προηγουμένου κίνδυνο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Θα αντιδράσει άμεσα η ελληνική κυβέρνηση απέναντι στην ως άνω καταπάτηση 
ελληνικού εδάφους από τους Τούρκους; Αν ναι, θα επιχειρηθεί η ανακατάληψη της 
νησίδας ή θα παραμείνουμε μόνον στις προφορικές διαμαρτυρίες σε διεθνή φόρα; 
 

2. Ποιων σημείων ελληνικού εδάφους η καταπάτηση από τουρκικές χερσαίες δυνάμεις, θα 
σηματοδοτήσει την οργανωμένη άμυνα του Ελληνικού Στρατού με κανονικά πυρά προς 
ανακατάληψή τους και απώθηση των τουρκικών δυνάμεων εκτός των εδαφών της 
Ελληνικής Επικράτειας; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής      

 
Κυριάκος Βελόπουλος 
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